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Να μεγαλώσεις  
την φωτογραφία

Να δεις το Video  
που το συνοδεύει

Να σχολιάσεις  
αν θέλεις

Να μεταβείς  
στη λίστα θεμάτων

Να κοινοποιήσεις  
το άρθρο που θες
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Βρες τον 
καλύτερο 
επαγγελματία 
στην περιοχή σου              

ΑΓΟΡΑΖΩ προϊόντα και υπηρεσίες            

Κλίκαρε για να πάς σε όποια 
κατηγορία σε ενδιαφέρει
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ΜΑΪΟΣ 2026

n ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Ανταλλακτικά: 100, 200, 300 ή 400 ευρώ για 
την ίδια δουλειά;

Ελαστικά: Τι διαφορετικό πρέπει να έχουν τα 
λάστιχα των ηλεκτρικών αυτοκινήτων;

Service: Τι είναι το μπλοκέ διαφορικό;

Φανοποιϊα: Ρετσίνι. Αυτός ο τεράστιος και 
άγνωστος εχθρός...

After Sales: Αυτό το λάθος κάνουμε όλοι οι οδηγοί και φθείρουμε το αυ-
τοκίνητό μας.
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n AFTER SALES

S

Σκοτώνεις το όχημα σου όταν 
οδηγάς με άδειο ρεζερβουάρ

Η οδήγηση με το λαμπάκι ρεζερβου-
άρ μόνιμα ανοιχτό δεν είναι ποτέ καλή 
ιδέα. Μπορεί να υποδηλώνει ότι υπάρ-
χει καύσιμο για καμία 50αρια ή λίγα πε-
ρισσότερα χιλιόμετρα, αλλά δεν ση-
μαίνει ότι το όχημα δεν πρόκειται να 

Αυτό το λάθος το κάνουμε όλοι οι 
οδηγοί και φθείρουμε το αυτοκίνητο μας

Παρατήρησες πτώση ιπποδύναμης του αυτοκινήτου σου; Σταμάτησε 
να πηγαίνει πια όπως παλιά; Η μειωμένη απόδοση είναι καμπανάκι για 
ενδεχόμενη ζημιά. Δες τι από τα παρακάτω φταίει.

«μείνει» νωρίτερα. Βεβαία το να μεί-
νει ένα αυτοκίνητο από καύσιμο, δεν 
είναι ότι χειρότερο μπορεί να του συμ-
βεί, οπότε αν είσαι κι εσύ fan της συ-
γκεκριμένης συνήθειας καλό θα είναι 
να την αφήσεις στην άκρη, διότι κινδυ-
νεύεις να πληρώσεις μέχρι και 4ψήφιο 
νούμερο για ζημιές που μπορεί να εμ-
φανιστούν.
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ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΑΟΙ ΚΑΛΥΤΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ

 ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ
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n AFTER SALES

Μπορεί να βλάψει την αντλία 
καυσίμου του οχήματός σου

Μία από τις πιο σοβαρές πιθανές συνέ-
πειες της οδήγησης όταν είναι αναμμένο 
το λαμπάκι καυσίμου είναι η βλάβη που 
μπορεί να προκληθεί στην αντλία καυσί-
μου, η οποία είναι υπεύθυνη για να στέλ-
νει το καύσιμο στον κινητήρα. Αν λοιπόν το 
ρεζερβουάρ είναι άδειο και δεν διέρχεται 
καύσιμο, η αντλία μπορεί να υπερθερμαν-
θεί, κάτι που θα σημαίνει και το τέλος της.

Το φίλτρο καυσίμου μπορεί 
να καταστραφεί

Η οδήγηση αυτοκινήτου με άδειο ρεζερ-
βουάρ μπορεί επίσης να οδηγήσει στην κα-
ταστροφή του φίλτρου καυσίμου. Αν κι η 
αντικατάσταση ενός κατεστραμμένου φίλ-
τρου καυσίμου δεν είναι τόσο δαπανηρή 
όσο η επισκευή μιας χαλασμένης αντλίας 
καυσίμου, θα οδηγήσει σε ένα κόστος το 
οποίο θα μπορούσε να είχε αποφευχθεί. Το 

φίλτρο είναι υπεύθυνο για την απομάκρυν-
ση των ιζημάτων από το καύσιμο πριν αυ-
τό φτάσει στον κινητήρα, τα οποίο συνήθως 
κατακάθονται στον πυθμένα του ρεζερβου-
άρ. Το ίζημα όχι μόνο μπορεί να φράξει το 
φίλτρο, αλλά και να το μπλοκάρει τελείως, 
επηρεάζοντας αρνητικά την ζωή του κινη-
τήρα κι αυξάνοντας την κατανάλωση.

Αυξάνονται οι πιθανότητες 
ατυχήματος

Ακόμα κι αν δεν καταστραφεί η αντλία ή 
το φίλτρο καυσίμου, υπάρχει μεγάλη πιθα-
νότητα να μείνεις στο δρόμο και να εμπλα-
κείς σε ατύχημα. Διότι με το που σβήσει ο 
κινητήρας, θα σταματήσει κι η ηλεκτρονική 
υποβοήθηση του τιμονιού, κάτι που θα κά-
νει το χειρισμό του οχήματος πιο δύσκολο 
και μπορεί να οδηγήσει σε ατύχημα.  

Τα diesel αυτοκίνητα κινδυ-
νεύουν περισσότερο

Τα αυτοκίνητα που κινδυνεύουν πε-
ρισσότερο όταν κυκλοφορούν με μόνιμα 
αναμμένο το λαμπάκι του ρεζερβουάρ εί-
ναι τα πετρελαιοκίνητα για δυο λόγους. 
Πρώτον, το diesel έχει πολλά περισσότερα 
κατάλοιπα από τη βενζίνη, άρα περισσότε-
ρα σκουπίδια που θα επηρεάσουν αντλία 
και φίλτρο, και δεύτερον ότι σε περίπτωση 
που μείνει χρειάζεται να γίνει εξαερισμός 
στο κύκλωμα καυσίμου.

Συνοψίζοντας, η λύση του να βάζεις 10-
10 ευρώ βενζίνη το μόνο που μπορεί να σου 
αποφέρει σε βάθος χρόνου είναι ζημιές που 
μπορεί να ξεπεράσουν εύκολα τα 500 ευ-
ρώ. Οπότε καλύτερο είναι ένα φουλ γέμι-
σμα, που θα σου επιτρέψει και καλύτερη δι-
αχείριση του καυσίμου, παρά κάθε δεύτερη 
μέρα επίσκεψη στο βενζινάδικο.   v
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Πώς λειτουργεί το διαφορικό
Το διαφορικό είναι για δύο λόγους απα-

ραίτητο στο αυτοκίνητο. Ο ένας είναι πως 
βοηθά στην τελική μείωση του ρυθμού πε-
ριστροφής του άξονα μετάδοσης του κι-
βωτίου ταχυτήτων. Η χαμηλή παραγωγή 
ροπής στρέψεως στις πολύ χαμηλές στρο-
φές καθιστά απαραίτητη την ανάγκη πολ-
λαπλασιασμού της.

Το διαφορικό είναι για να υπάρχει διαφο-
ρετική ταχύτητα περιστροφής των τροχών 
που παραλαμβάνουν την ισχύ. Ο τρόπος 
διαμοιρασμού της ταχύτητας περιστροφής 
μεταξύ των τροχών διαχωρίζει και τα δια-

Ακούμε συχνά τον όρο μπλοκέ και ελεύθερο διαφορικό. Τι εννοούμε με 
αυτό; Μάθε πώς λειτουργεί το συγκεκριμένο εξάρτημα, και γιατί είναι 
χρήσιμο το μπλοκέ, ή αλλιώς διαφορικό περιορισμένης ολίσθησης.

Τι είναι το μπλοκέ διαφορικό;
n n n n SERVICE

S

φορικά σε 2 κατηγορίες. Τα ελεύθερα δια-
φορικά και τα ελεγχόμενα.

Τι είναι το ελεύθερο διαφορικό
Πρόκειται για τον βασικό τύπο διαφο-

ρικού. Χρησιμοποιείται στη συντριπτική 
πλειοψηφία των σημερινών οχημάτων. Το 
κυριότερο χαρακτηριστικό του είναι η με-
τάδοση ίσης ροπής μεταξύ των δύο τρο-
χών. Η ποσότητα ροπής που θα μεταδο-
θεί, εξαρτάται από τον τροχό που μπορεί 
να παραλάβει την καλύτερη. Π.χ. Έστω ότι 
ένας τροχός βρίσκεται σε βρεγμένο οδό-
στρωμα και άλλος σε στεγνό. Ο πρώτος 
θα έχει μικρότερο συντελεστή τριβής από 

ΕΠΈΛΕΞΕ ΝΕΟ ΘΈΜΑ ΑΠΌ ΤΗΝ ΛΊΣΤΑ 10
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εκείνον που βρίσκεται στο στενό και κατά 
συνέπεια παραλαμβάνει το μικρότερο πο-
σό ροπής. Ο «βρεγμένος» τροχός λοιπόν 
φροντίζει κατά μία έννοια και για την ρο-
πή που θα παραλάβει ο έτερος τροχός. Αν 
ένας εκ των δύο τροχών βρίσκεται σε συν-
θήκες μηδενικής δυνατότητας παραλαβής 
ροπής, για παράδειγμα πάγος ή τροχός 
στον αέρα, τότε το αυτοκίνητο μένει ακί-
νητο χωρίς την δυνατότητα προώθησης.

Πώς λειτουργεί το μπλοκέ 
διαφορικό

Το ελεγχόμενο διαφορικό που είναι πιο 
γνωστό ως μπλοκέ υπερέχει στο ότι αν ένας 
τροχός αντιμετωπίζει προβλήματα ελκτικής 
ή εγκάρσιας πρόσφυσης τότε το ελεγχόμε-
νο διαφορικό φροντίζει για τη μετάδοση της 
ροπής στον έτερο τροχό που μπορεί να πα-
ραλάβει μεγαλύτερη ποσότητα ροπής. Απο-
τέλεσμα αυτού η σημαντική βελτίωση της 
δυναμικής συμπεριφοράς του οχήματος.

Τα μπλοκέ διαφορικά χωρίζονται σε διά-

n SERVICE

φορους τύπους όπως Torsen, με πολύδι-
σκο συμπλέκτη, συνεκτικής σύζευξης κτλ. 
Το Torsen συμπεριφέρεται κατά κύριο λό-
γο σαν ένα ελεύθερο διαφορικό υπό κα-
νονικές συνθήκες. Όταν όμως ένας τροχός 
χάνει πρόσφυση τότε ένα ποσό ροπής με-
ταφέρεται στον άλλο. Η σχέση μετάδοσης 
ροπής είναι αυτή που καθορίζει πόση ρο-
πή θα μεταφερθεί από τον ένα στον άλλον.

Τα πολύδισκου συμπλέκτη διαφορικά 
έχουν αρκετά κοινά επίσης με τα ελεύθερα. 
Παράλληλα όμως ο επιπλέον συμπλέκτης 
που επεμβαίνει μόνο όταν ένας τροχός χάσει 
πρόσφυση. Η αρχή λειτουργίας του συμπλέ-
κτη είναι η περιστροφή των τροχών με την 
ίδια ταχύτητα οπότε όταν κάτι τέτοιο δεν συμ-
βαίνει τον φέρνει σε «αντιπαράθεση» με τον 
τροχό που πάει να περιστραφεί γρηγορότερα. 
Η τριβή του συμπλέκτη σε συνδυασμό με την 
σκληρότητα του σετ ελατηρίων συνεπάγονται 
μια ροπή που πρέπει να εφαρμοστεί. Ο τρο-
χός που έχει τον καλύτερο συντελεστή πρό-
σφυσης λοιπόν αναλαμβάνει το ποσό της ρο-
πής που πρέπει να εφαρμοστεί.    v
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 ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ ΙΑΠΩΝΙΚΑ

 ΑΘΗΝΑ - FORD
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 ΓΕΡΑΚΑΣ

 ΚΟΛΩΝΟΣ 
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 ΒΡΙΛΗΣΣΙΑ

 ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ
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SERVICE ΟΙ ΚΑΛΥΤΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ

 ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - BMW

 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
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 ΚΑΛΛΙΘΕΑ 

 ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ - PEUGEOT CITROEN
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SERVICE ΟΙ ΚΑΛΥΤΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ

 ΣΠΑΤΑ

 Ν. ΙΩΝΙΑ 
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 ΚΑΛΛΙΘΕΑ

 ΑΙΓΑΛΕΩ 
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 ΓΛΥΚΑ ΝΕΡΑ-HONDA
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 ΚΑΛΛΙΘΕΑ

 ΚΑΤΩ ΠΑΤΗΣΙΑ
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S

100, 200, 300 ή 400€ για την 
ίδια δουλειά;

Πολλά εξαρτήματα που βρίσκονται στο 
αυτοκίνητό μας φθείρονται, τόσο από 
την πάροδο του χρόνου και των χιλιο-

μέτρων, όσο και από τη χρήση που τους κά-
νουμε. Προκειμένου να συντηρείται σωστά 
το όχημά μας και να λειτουργεί στην εντέλεια, 
πρέπει να αντικαθιστώνται τα εν λόγω φθαρ-
μένα τμήματα με νέα. Η αγορά όμως βρίθει 
από επιλογές σε ανταλλακτικά, από καινούρ-
για γνήσια και «aftermarket» μέχρι μεταχει-
ρισμένα. Ένας γενικός κανόνας είναι πως 
εάν ένα γνήσιο καινούργιο ανταλλακτικό κο-

n ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ

Γνήσια, OEM, aftermarket, μεταχειρισμένα. Οι επιλογές στα 
ανταλλακτικά είναι πολλές. Εξοικονομείς χρήματα, ή πληρώνεις «όσο-
όσο» για γνήσια αντιπροσωπείας; Μήπως δίνεις τα 4πλάσια χωρίς 
ουσιαστικό λόγο;

στίζει 400 ευρώ, το OEM θα κάνει 300, το 
aftermarket 200 και το μεταχειρισμένο 100 
ευρώ. Τι είναι το κατάλληλο για εμένα; Ας 
δούμε τις κατηγορίες αναλυτικά. 

Γνήσια ανταλλακτικά: Το αυτο-
κίνητο παραμένει «100% αυ-
θεντικό»

Ξεκινάμε με κάτι βασικό: Οι αυτοκινητοβιο-
μηχανίες δεν παράγουν ανταλλακτικά. Πολ-
λά εξαρτήματα κατασκευάζονται από κορυ-
φαίες εταιρείες, οι οποίες προμηθεύουν τις 
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n ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ 

αυτοκινητοβιομηχανίες. Τα λεγόμενα «γνήσια 
ανταλλακτικά» παράγονται από αυτούς ακρι-
βώς τους κατασκευαστές. Επάνω έχουν το 
λογότυπο της εταιρείας του αυτοκινήτου και 
είναι πιο ακριβά από τις υπόλοιπες κατηγορί-
ες. Χρησιμοποιώντας τα, πληρώνετε μεν πε-
ρισσότερα χρήματα, αλλά είστε βέβαιοι πως 
το όχημά σας παραμένει «100% αυθεντικό».

OEM ανταλλακτικά: Αυθεντικά 
ανταλλακτικά, στη μισή τιμή

Στην ουσία, τα OEM ανταλλακτικά είναι 
ίδια με τα «γνήσια» που αναφέραμε πριν, με 
τη μόνη διαφορά πως αντί για το λογότυπο 
της μάρκας του αυτοκινήτου, βρίσκεται αυτό 
του κατασκευαστή. Η προέλευσή τους είναι 
από τα ίδια εργοστάσια που εφοδιάζουν τις 
εταιρείες, και έτσι η ποιότητά τους είναι κο-
ρυφαία. Επειδή δεν υπάρχει το σήμα της αυ-
τοκινητοβιομηχανίας, η τιμή τους είναι αρκε-
τά χαμηλότερη. Σε αυτό το σημείο αξίζει να 
αναφέρουμε πως και οι ίδιες οι αντιπροσω-
πείες προσφέρουν OEM ανταλλακτικά ως 
«2η σειρά», σαν πιο φτηνή αλλά εγκεκριμέ-
νη από την εταιρεία λύση.

Aftermarket ανταλλακτικά: 
Πιο φθηνά, αλλά προσοχή στην 
ποιότητα

Τα aftermarket ανταλλακτικά κατασκευ-
άζονται από επώνυμες εταιρείες, οι οποίες 
όμως δεν συνεργάζονται απευθείας με τις 
αυτοκινητοβιομηχανίες. Η ποιότητά τους 
εξαρτάται από την εταιρεία που τα παράγει 
και μπορεί να είναι εφάμιλλη με αυτή των 
γνήσιων και των OEM. Το ιδανικό θα εί-
ναι να πάμε στο κατάστημα με δείγμα, έτσι 
ώστε να είμαστε σίγουροι πως το εξάρτη-
μα είναι ακριβώς το ίδιο (όπως για παρά-
δειγμα ίδιες ηλεκτρολογικές φίσες).

Μεταχειρισμένα ανταλλακτικά: 
Σε παλαιότερα μοντέλα, πολλές 
φορές είναι μονόδρομος

Τα μεταχειρισμένα ανταλλακτικά είναι 
γνήσια, τα οποία έχουν αφαιρεθεί από το 
αυτοκίνητο, έχουν ελεγχθεί για την λει-
τουργία τους και πωλούνται σε αρκετά χα-
μηλότερη τιμή. Ένας λόγος που προτιμώ-
νται είναι αυτή η διαφορά κόστους, αλλά 
πολλές φορές (ειδικά σε παλαιότερα μο-
ντέλα), η επιλογή τους είναι μονόδρομος, 
αφού ενδέχεται να υπάρχει παύση παρα-
γωγής των καινούργιων ανταλλακτικών 
για το συγκεκριμένο όχημα, ή έλλειψη 
stock στη χώρα μας, κάτι που καθιστά την 
παραγγελία και την διάθεση του καινούρ-
γιου εξαρτήματος χρονοβόρα και ασύμ-
φορη. Το τελευταίο ισχύει κυρίως σε πιο 
σπάνια μοντέλα, για τα οποία τα καταστή-
ματα (και οι αντιπροσωπείες) δεν κρατούν 
ανταλλακτικά στις αποθήκες τους.

Προτείνεται η αγορά των εν λόγω ανταλ-
λακτικών από καταστήματα και όχι ιδιώτες, 
αφού έτσι εκμηδενίζεται η πιθανότητα απά-
της. Σύμφωνα με την Ελληνική νομοθεσία 
δεν υπάρχει καμιά εγγύηση σε μεταχειρι-
σμένο ανταλλακτικό. Παρόλα αυτά, ένας 
επαγγελματίας έμπορος ανταλλακτικών, δε 
διακινδυνεύει να «ρισκάρει» τη φήμη του, 
ειδικά στις δύσκολες ημέρες της κρίσης και 
του διαδικτύου, όπου πλέον οι πελάτες δη-
μοσιεύουν τις κριτικές τους στην σελίδα του 
εκάστοτε καταστήματος. Έτσι, παρόλο που 
τα μεταχειρισμένα δεν έχουν επίσημη εγ-
γύηση, ισχύει ένας άτυπος κανόνας, όπου 
τα περισσότερα καταστήματα μέσα σε ένα 
εύλογο χρονικό διάστημα θα δεχτούν πίσω 
το προϊόν, εφόσον είναι ελαττωματικό, και 
θα το αντικαταστήσουν ή θα επιστρέψουν 
τα χρήματα στον αγοραστή.       v
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Η αντηλιά και οι αντανακλάσεις 
καθιστούν απαραίτητα τα γυα-
λιά ηλίου σχεδόν καθημερινά

Τα γυαλιά ηλίου είναι μοδάτο αξεσουάρ, 
αλλά και είναι και απαραίτητο καθημερινό 
βοήθημα για τον οδηγό σε μια χώρα όπου 
η ηλιοφάνεια είναι ο κανόνας κάθε επο-
χή του χρόνου. Και μπορεί όλα τα γυαλιά 
να φαίνονται ίδια επιφανειακά, στην πρά-
ξη όμως υπάρχουν διαφορές και λεπτομέ-
ρειες που μπορεί να αλλάξουν την προ-

Τι γυαλιά ηλίου φοράμε όταν 
οδηγούμε;

Η αντηλιά και οι αντανακλάσεις καθιστούν απαραίτητα τα γυαλιά ηλίου 
σχεδόν καθημερινά. Το χρώμα δεν πρέπει να επηρεάζει την όραση. Ναι στο 
ντεγκραντέ, αλλά όχι στο φωτοχρωμικό. Λεπτά και μεγάλα.

τίμηση για το ιδανικό ζευγάρι εντός του 
αυτοκινήτου.

Η αντηλιά είναι η κύρια πηγή μείωσης 
της ορατότητας λόγω του φωτός και είναι 
εντονότερη όταν ο ήλιος είναι χαμηλότερα 
στον ουρανό, δηλαδή τις πρωινές και απο-
γευματινές ώρες. Πέρα από αυτό, οι πά-
σης φύσεως αντανακλάσεις μπορούν να 
επηρεάσουν την όραση. Τα παράθυρα άλ-
λων αυτοκινήτων, καθρέφτες, βιτρίνες και 
το βρεγμένο οδόστρωμα μπορούν όλα να 
προκαλέσουν προβληματική αντανάκλα-
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ση του φωτός και τα γυαλιά βοηθούν στην 
αντιμέτωπισή τους.

Το χρώμα δεν πρέπει να 
επηρεάζει την όραση

Σύμφωνα με ειδικούς, οι πιο κατάλ-
ληλοι αντιθαμβωτικοί φακοί είναι οι κα-
φέ, οι γκρίζοι και οι πράσινοι, καθώς δεν 
επηρεάζουν την αντίληψη των χρωμά-
των των φρένων και των φωτεινών ση-
ματοδοτών, ενώ ιδιαίτερα προβληματι-
κοί είναι οι κίτρινοι, ιδίως σε συνθήκες 
χαμηλότερου φωτισμού, καθώς απορ-
ροφούν πολύ φως. Αρνητική επίδρα-
ση μπορεί ενδεχομένως να έχουν και οι 
φακοί-καθρέφτες. Γενικά, τα πολύ ανοι-
χτά και τα πολύ σκούρα γυαλιά δεν προ-
τείνονται, καθώς τα πρώτα δεν προσφέ-
ρουν επαρκή προστασία και τα δεύτερα 
εμποδίζουν την όραση. Και φυσικά, εν-
νοείται ότι δε φοράμε γυαλιά ηλίου τη 
νύχτα ή μέσα σε τούνελ.

Ναι στο ντεγκραντέ, αλλά 
όχι στο φωτοχρωμικό

Τα φωτοχρωμικά γυαλιά δε συνδυάζο-
νται καλά με τα σύγχρονα αυτοκίνητα, 
καθώς σκουραίνουν όχι ανάλογα με την 
ένταση του φωτός, αλλά με τη UV ακτινο-
βολία, σημαντικό μέρος της οποίας απορ-
ροφάται από τα παρμπρίζ. Οι ντεγκραντέ 
φακοί από την άλλοι αποδεικνύονται πο-
λύ πρακτικοί, καθώς προστατεύουν από 
την αντηλιά επιτρέποντας παράλληλα κα-
λύτερη ορατότητα προς το ταμπλό και τα 
όργανα.

Λεπτά και μεγάλα
Όσον αφορά την κατασκευή, προτείνο-

νται μεγάλοι φακοί, με λεπτό και ελαφρύ 
σκελετό. Σκοπός αυτών η μεγιστοποίηση 
του οπτικού πεδίου και η απρόσκοπτη συ-
μπερίληψη σε αυτό των καθρεφτών, χω-
ρίς να παρεμβάλλεται ο σκελετός και να 
δημιουργούνται τυφλές γωνίες.    v
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 ΧΑΛΚΙΔΑ - ΑΘΗΝΑ
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Τι διαφορετικό πρέπει να έχουν 
τα λάστιχα των ηλεκτρικών 
αυτοκινήτων;

Σχεδόν μισό τόνο βαρύτερο 
είναι ένα ηλεκτρικό αυτοκίνη-
το σε σχέση με ένα συμβατικό, 
εξαιτίας της μπαταρίας

Τα ηλεκτρικά οχήματα εξελίσσονται δι-
αρκώς, σε επιταχύνσεις, χωρητικότητες 

μπαταρίας, αίσθηση στον δρόμο και αί-
σθηση πολυτέλειας. Όμως τα ηλεκτρικά 
διαθέτουν μια σημαντική «αχίλλειο πτέρ-
να»: το βάρος τους.

Ανέκαθεν τα νέα οχήματα ήταν πιο βα-
ριά από τα προηγούμενα, λόγω κυρίως 
των νέων συστημάτων ασφαλείας. Όμως 

S

Σχεδόν μισό τόνο βαρύτερο είναι ένα ηλεκτρικό αυτοκίνητο, λόγω της μπα-
ταρίας, σε σχέση με ένα συμβατικό. Το μεγαλύτερο βάρος φθείρει τα λάστι-
χα, που χαλάνε πιο γρήγορα. Υπάρχει ο νέος δείκτης HL που λέει πόσα κιλά 
σηκώνει ένα λάστιχο (περισσότερα από ό,τι τα XL). Μικρότερη αντίσταση κύ-
λισης σημαίνει λιγότερη τριβή με το δρόμο & καλύτερη αυτονομία
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τα ηλεκτρικά οχήματα έχουν και το extra 
βάρος της μπαταρίας, ζυγίζοντας κατά μέ-
σο όρο 400 kg παραπάνω σε σχέση με ένα 
συμβατικό.

Υπάρχουν βέβαια και περιπτώσεις όπως 
το Volkswagen Golf. Είναι ένα μικρομεσαίο 
hatchback που ζυγίζει 1.300 κιλά με συμβα-
τικό κινητήρα βενζίνης. Το αντίστοιχο ηλεκτρι-
κό hatchback της Volkswagen, το ID.3 ζυγίζει 
σχεδόν 1.800 κιλά, 500 κιλά παραπάνω.

Το μεγαλύτερο βάρος φθεί-
ρει τα λάστιχα, που χαλάνε 
πιο γρήγορα

Πρακτικά, αυτό μεταφράζεται σε αυξη-
μένο φορτίο στα ελαστικά, τόσο σε επιτά-
χυνση όσο και σε φρενάρισμα. Στις στρο-
φές πάλι, το πρόσθετο βάρος «ζορίζει» τα 
ελαστικά, ορισμένες φορές και πέρα από 
τα όριά τους, κάτι που μπορεί να τα φθεί-
ρει γρηγορότερα ή, ακόμα χειρότερα, να 
προκαλέσει ατύχημα.

Υπάρχει ο νέος δείκτης HL 
που λέει πόσα κιλά σηκώνει 
ένα λάστιχο (περισσότερα 
από ό,τι τα XL)

Μέχρι πρότινος, υπήρχαν τα XL (Extra 
Load) ελαστικά, τα οποία ήταν σχεδιασμέ-
να για να αντέχουν το μεγαλύτερο βά-
ρος και (ως αποτέλεσμα) και το αυξημένο 
φορτίο. Όμως, στην περίπτωση των ηλε-
κτρικών οχημάτων, ακόμα και τα ελαστικά 
XL μπορούν να τα «βρουν μπαστούνια». Γι 
`αυτό καθιερώνεται σταδιακά ο νέος δεί-
κτης ετικέτας ελαστικού HL.

Το HL, το οποίο προέρχεται από το High 
Load Capacity, άρχισε σταδιακά να εμφα-
νίζεται τα τελευταία χρόνια, από εταιρεί-

n ΕΛΑΣΤΙΚΑ

ες όπως η Yokohama, η Continental και η 
Michelin. Τα HL ελαστικά μπορούν να με-
ταφέρουν περισσότερο φορτίο, ενώ δέχο-
νται και υψηλότερες πιέσεις αέρα, βελτιώ-
νοντας την σταθερότητα του οχήματος.

Μικρότερη αντίσταση κύλι-
σης σημαίνει λιγότερη τριβή 
με το δρόμο & καλύτερη 
αυτονομία

Τα ελαστικά HL παραμορφώνονται λιγό-
τερο κατά την επαφή τους στο δρόμο. Αυτό 
σημαίνει πως «κυλάνε» πιο άνετα στο δρό-
μο, μειώνοντας τις απώλειες ενέργειας. Ως 
αποτέλεσμα αυξάνεται η αυτονομία των ηλε-
κτρικών οχημάτων που τα «φοράνε», μειώ-
νοντας έτσι και τις στάσεις για φόρτιση.    v

S
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Μία μικρή στάμπα μπορεί να κοστίσει μια περιουσία. Αξίζει να χαλάσει όλη η 
εικόνα του αυτοκινήτου σου και να πέσει η αξία του με αυτό το τρόπο? Δες 
πως θα το κάνεις καινούργιο.

n ΦΑΝΟΠΟΙΕΊΑ

Καιρικές συνθήκες Οι χαμηλές θερ-
μοκρασίες, το χιόνι και οι όξινες 
βροχές τον χειμώνα. Οι υψηλές 

θερμοκρασίες και η ισχυρή ηλιακή ακτι-
νοβολία το καλοκαίρι. Φθείρουν το χρώ-
μα και αλλοιώνεται η λεία επιφάνεια του. 

- Περιττώματα πουλιών
Ειδικά τους καλοκαιρινούς μήνες που 

έχουμε υψηλές θερμοκρασίες, που η λα-
μαρίνα καίει, αν έχουν επικαθίσει περιττώ-
ματα πουλιών ψήνονται μαζί με το βερνίκι 
και το χρώμα του οχήματος. Μένουν στά-

μπες και η επιφάνεια γίνεται θολή. 
Ανάλογα την περίπτωση, μπορεί να επι-

σκευάσουμε το σημείο με επισκευαστικό 
γυάλισμα ή μπορεί να χρειαστεί και βά-
ψιμο.

- Ρετσίνι δένδρων
Ακόμη μια απειλή που προκαλεί εξίσου 

σοβαρή ζημιά, μιας και οι στάμπες από ρε-
τσίνι θολώνουν το χρώμα και μετά απαιτεί-
ται επισκευή. 

- Έντομα
Αναπόφευκτα οδηγώντας το όχημα μας 

Ρετσίνι. Αυτός ο τεράστιος και 
άγνωστος εχθρός...
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του οχήματος και την μάρκα κεριού που 
θα χρησιμοποιήσει ο επαγγελματίας.

Επισκευή Χρώματος
Αν έχετε γρατσουνιές, διάφορα ση-

μαδάκια, θαμπάδα στο χρώμα κλπ., τό-
τε θα πρέπει να γυαλίσετε το όχημα σας 
και ενδεχομένως να κάνετε επαναφορά 
χρώματος. Θα πρέπει να απευθυνθείτε 
σε επαγγελματία. Το γυάλισμα δεν είναι 
εύκολη υπόθεση. Ο τεχνικός πρέπει να 
είναι να είναι γνώστης του αντικειμένου. 
Να μην αφήσει στρογγυλάδες, γυαλά-
δες και ολογράμματα. Πριν παραλάβετε 
το αυτοκίνητο σας, να ζητήσετε να ανά-
ψουν τους προβολείς ή να το βγάλουν 
έξω να το ελέγξετε με το φως του ήλιου. 
Μόνο έτσι θα δείτε αν υπάρχουν «ατέ-
λειες» στην ποιότητα της δουλειάς του. 
Το κόστος εργασίας εξαρτάται από την 
κατάσταση του χρώματος και το μέγεθος 
του οχήματος. Δεν συνίσταται να γυαλί-
ζετε το όχημα σας περισσότερο από 3 
φορές κατά μέσο όρο σε μια δεκαετία. 
Κέρωμα μπορείτε να κάνετε όσες φορές 
θέλετε. 

n ΦΑΝΟΠΟΙΕΊΑ

προσκρούουμε πάνω σε έντομα. Αυτά εί-
ναι ιδιαίτερα όξινα και αφήνουν σημάδια.

- Απορρυπαντικά
Δεν πλένουμε ποτέ το αυτοκίνητο μας με 

κάθε λογής απορρυπαντικό (πιάτων, ρού-
χων, χλωρίνη κλπ.) Είναι καυστικά.

- Σφουγγάρια/Πανιά
Δεν πλένουμε ποτέ το αυτοκίνητο με 

ακατάλληλα σφουγγάρια ή πανιά (σκληρά, 
βρώμικα κλπ) Προκαλούμε περισσότερη 
φθορά, παρά καθαριότητα.

TIPS: 
Πλύσιμο οχήματος
Να πλένετε το αυτοκίνητο σας συχνά, με 

τα σωστά υλικά και προϊόντα για το πλύσι-
μο και την προστασία του χρώματος. 

Συντήρηση
Η απλούστερη συντήρηση είναι το κέ-

ρωμα. Πρέπει να κερώνετε το όχημα σας 
τουλάχιστον δύο με τρεις φορές τον χρό-
νο. Με πολύ προσεχτική χρήση μπορείτε 
να προστατέψετε ως ένα βαθμό το αυτο-
κίνητο σας για μερικούς μήνες. Το κόστος 
εφαρμογής είναι ανάλογο με το μέγεθος 
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Πως επιλέγω το σωστό φα-
νοποιείο

Εφόσον όλες οι εργασίες του φανοποιεί-
ου επηρεάζουν την ασφάλεια και την με-
ταπωλητική αξία του αυτοκινήτου, είναι 
προφανές ότι πρέπει να προσέξουμε πο-
λύ σε ποιόν επαγγελματία του χώρου θα 
απευθυνθούμε. Είναι σοφό να κάνουμε 
μια καλή έρευνα αγοράς, να λαβαίνου-
με υπόψη τη φήμη ενός συνεργείου και 
να επιλέγουμε συνεργεία που αποδεδειγ-
μένα μπορούν να μας δώσουν το καλύτε-
ρο αποτέλεσμα. Πολλά φανοποιεία έχουν 
πλέον και επίσημα websites στα οποία 
παραθέτουν δείγματα της εργασίας τους. 
Μπορούμε λοιπόν να κάνουμε μια έρευνα 

και να δούμε ποιο δείγμα εργασίας ικανο-
ποιεί καλύτερα τις ανάγκες μας.

Τι να περιμένετε από ένα 
καλό φανοποιείο

- Απευθείας είσπραξη από τις ασφαλι-
στικές εταιρείες

Σε περίπτωση τρακαρίσματος που δεν 
ευθύνεστε, πολλά φανοποιεία δέχονται-
αναλαμβάνουν, η πληρωμή να πραγματο-
ποιείται από την ασφαλιστική σας εταιρία, 
χωρίς δηλαδή να εκταμιεύσετε χρήματα 
και απαλλάσσοντάς σας έτσι από τις χρο-
νοβόρες διαδικασίες που απαιτούνται για 
την αποζημίωσή σας. 

- Παροχή δωρεάν αυτοκινήτου αντι-
κατάστασης

Κάποιοι επισκευαστές φανοποιείας πα-
ρέχουν σε περίπτωση που το αυτοκίνητο 
προς επισκευή πρέπει να παραμείνει πα-
ραπάνω από μία ημέρα στο συνεργείο, 
αυτοκίνητο αντικατάστασης, λύνοντάς σας 
έτσι τα χέρια για το πώς θα μετακινηθείτε.

- Δυνατότητα παραλαβής αυτοκινή-
του από το χώρο σας

Εφόσον ο διαθέσιμος χρόνος σας είναι 
περιορισμένος, υπάρχουν πλέον και επι-
σκευαστές φανοποιείας οι οποίοι μπορούν 
να σας διευκολύνουν παραλαμβάνοντας 
το αυτοκίνητό σας από το χώρο σας. Αν 
αυτό δεν αναγράφετε στη διαφήμιση τους, 
ρωτήστε το τηλεφωνικά πριν τους επισκε-
φθείτε.

Επιπλέον εργασίες:
Πέραν των κλασικών εργασιών φανο-

ποιείας κάποιοι επισκευαστές προσφέ-
ρουν έξτρα υπηρεσίες όπως, το ξεθά-
μπωμα των φαναριών, το γυάλισμα του 
εξωτερικού χρώματος και την επισκευή 
μικρών βαθουλωμάτων.

S
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Ξεθάμπωμα φαναριών
Τα εμπρός φανάρια του οχήματός σας 

μετά από μερικά χρόνια κιτρινίζουν και 
δεν αποδίδουν το 100% της φωτεινότη-
τάς τους.

Επειδή λοιπόν το κόστος της αντικατά-
στασής τους με νέα φανάρια είναι πολλές 
φορές υπερβολικό, ειδικά στα φανάρια 
νέας τεχνολογίας Xenon - Bi-Xenon, η συ-
ντήρηση των φαναριών είναι μια οικονομι-
κή λύση που επιπλέον βελτιώνει την εξω-
τερική εμφάνιση του αυτοκινήτου σας και 
αυξάνει την μεταπωλητική του αξία.

Paintless Dent removal (P.D.R.)
P.D.R. είναι τα αρχικά της αγγλικής φρά-

σης Paintless Dent removal, όπου ου-
σιαστικά πρόκειται για την επισκευή βα-
θουλωμάτων χωρίς να χρειαστεί εκ νέου 
βαφή του αυτοκινήτου. Είναι κατάλληλο 
κυρίως σε περιπτώσεις βαθουλωμάτων 
μετά από μία ισχυρή χαλαζόπτωση ή από 
παρκάρισμα.

Για την επισκευή χρησιμοποιούνται ειδι-
κά εργαλεία από εκπαιδευμένους τεχνί-
τες, οι οποίοι εξαφανίζουν τη λακκούβα 
μέσα σε λίγο χρόνο. 

Bonus: Θαμπωμένα φανάρια
Τα εμπρός φανάρια του οχήματός σας 

ταλαιπωρούνται από τον ήλιο, τη θερμό-
τητα που αποβάλουν όταν είναι αναμμένα, 
τις πολύ υψηλές θερμοκρασίες του περι-
βάλλοντος και την υγρασία, με αποτέλε-
σμα να χάνουν τη φωτεινότητά τους και να 
μη λειτουργούν στο 100%. Λύσεις όμως 
υπάρχουν και μάλιστα εύκολες και οικο-
νομικές, καθώς το ξεθάμπωμα των φανα-
ριών και η επαναφορά της αρχικής φω-
τεινότητά τους είναι κάτι που μπορείς να 
κάνεις και μόνος σου.

Μετά από μερικά χρόνια τα φανάρια κι-
τρινίζουν και δεν αποδίδουν το 100% της 

φωτεινότητάς τους.
Η οδήγηση κατά τις νυχτερινές ώρες ή σε 

συνθήκες με περιορισμένη ορατότητα γίνεται 
ανασφαλής και υπάρχει κίνδυνος ατυχήμα-
τος, όταν τα φανάρια είναι θαμπωμένα.

Η πιο φτηνή λύση αλλά με περιορισμένη δι-
άρκεια και αποτέλεσμα, είναι το τρίψιμο του 
φαναριού με οδοντόκρεμα.

Μια οικονομική μέθοδος που μπορεί να 
φέρει έστω προσωρινά αποτελέσματα, είναι 
κι ο καθαρισμός με εντομοκτόνο.

Η πιο αξιόπιστη λύση είναι να χρησιμοποιη-
θεί ένα τριβείο και ένα ειδικό σετ επιδιόρθω-
σης φαναριών, το κόστος των οποίων κυμαί-
νεται κοντά στα 20 ευρώ.     v
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